

PHOTOСКА

Ноябрь – декабрь 2023 года, выпуск номер 134



Давайте вспомним начало нашего учебного года? Когда ещё только начинается учёба, подготовка к экзаменам и контрольным, закуплены новые тетрадки, не потеряны ручки... Стало тепло на душе? Тогда читайте дальше!

Осенние каникулы – первые в учебном году. Несмотря на то что после летних каникул мы еще полны сил и энергии, все равно ребятя ждет эти каникулы с большим нетерпением. Долой звонки, парты и надоевшие учебники! Эти каникулы с нетерпением ждут не только дети, но и взрослые. Целую неделю не нужно вставать рано, идти в школу, а потом еще и делать уроки — это ли не счастье? За осенние каникулы можно успеть сделать много интересных дел: съездить к бабушкам и дедушкам, пригласить подругу или друга и устроить пижамную вечеринку. Про уроки забывать, конечно, нельзя, но первую половину этих каникул можно оторваться по полной! Я каникулы провожу с семьёй и друзьями. Мы гуляем, веселимся, пьём горячий шоколад и читаем любимые книги. Всё-таки осенние каникулы - это счастье, даже в такую не осеннюю, морозную погоду!

Горбунова Варя, 6Б

Фильмы, полные Воспоминаний!

Осень - самое подходящее время, для того чтобы холодным вечером зарыться в плед и взять книгу или включить приятное кино. В это уютное время года «Форточка» собрала подборку самых осенних шедевров популярной культуры. Заваривайте чай и выбирайте то, что приглянется вашей душе. вспомните, как хорошо было, когда за окном было не ниже -10, а полугодовые работы казались ещё чем-то очень далёким.

«Фантастические твари и где они обитают», 2016

Перед зимними сезонами пересмотра «Гарри Поттера» рекомендуем посмотреть предысторию, снятую по сценарию Дж. Роулинг. Мистическая история, происходящая в декорациях поздней осени Нью Йорка, подарит вам незабываемые эмоции.

«Общество мертвых поэтов», 1989

Несмотря на своё название, «Общество мертвых поэтов» очень светлый фильм, который подарит вам заряд мотивации на ближайшую жизнь вперед. Золотая осень, экстраординарные школьные будни, вы погрузитесь полностью в эту атмосферу.

«Улыбка Моны Лизы», 2003

Удивительный фильм с прекраснейшей Джулией Робертс, отражающий настроение известного портрета флорентийской дамы с чарующей улыбкой. Кинокартина оставляет после - себя приятный осадок, наводящий на раздумья о судьбе и жажде жизни.

«Коралина в стране кошмаров», 2009

Одно из самых атмосферных событий осени это – Хэллоуин, время смотреть страшным фильмом темным вечером. Хотя «Коралина» и мультфильм, однако будьте готовы к ощущениям мистики и ужаса, которые держат вас в напряжении от начала и до конца.

«Леденящие душу приключения Сабрины», 2018

Телесериал повествует о жизни ведьмы в нашем обществе, о трудностях, о страшных противостояниях с потусторонним миром. Всего сериал насчитывает 4 сезона, однако смотрятся они все на одном дыхании.

«Эмили в Париже», 2020

Если вы не фанат леденящих душу сериалов, предлагаем комедийную драму о приключениях американки в Париже. Хорошая атмосфера, хороший юмор и качественная визуальная работа режиссера делает сериал светлым лучиком в пасмурный осенний день.

«Душа», 2021

Одним из самых трогательных проектов студии Pixar является анимационный фильм «Душа». История рассказывает о поисках смысла жизни в декорациях колоритного осеннего Нового Орлеана. Несмотря на то что мультфильм направлен на детскую аудиторию, картина может также понравиться и взрослым, благодаря вечным темам, поднимающимся в ней.

«Гордость и предубеждение» Джейн Остин

Роман знаменитой писательницы девятнадцатого века, в котором действие развивается в английской провинции на фоне осенних ландшафтов. Главная тема произведения романтическая история Элизабет Беннет и мистера Дарси. Она не оставит никого равнодушным.

«Маленькие женщины» Луиза Мэй Олкотт

Первая часть трилогии классической американской писательницы получила название «Маленькие женщины». Произведение наполнено атмосферой детской непосредственности, радостями и тяготами взросления. Поэтому даже в дождливую серую погоду эта книга вызовет у вас улыбку.

С чего начать...?

В этом году девятиклассники сталкиваются с достаточно трудным выбором: пойти в колледж или же в 10 класс? Это решение может быть принято только самим учеником, исходя из требований для профессии, желания попробовать новый формат обучения, а также из собственных побуждений. Тем не менее, даже определившись с учебным заведением (школа/колледж/техникум), необходимо конкретизировать свой выбор. Люди, уходящие после 9, выбирают само место обучения, а ученики, остающиеся в школе, определяются с профильным классом. В первом случае нужно учитывать огромное количество индивидуальных факторов, начиная от способностей к обучению и заканчивая желанием получать высшее образование. У тех, кто планирует пойти в 10 класс, есть своя проблема: какой именно профильный класс выбрать? Мне хотелось бы помочь этим ученикам с выбором профиля путем разъяснения особенностей каждого из 10 классов в нашей школе, но, разумеется, окончательный выбор остается только за самим человеком.

В этой статье будет сказано о профильных классах в нашей школе, 13 гимназии, так как каждая школа выдвигает свои требования к поступлению в 10 классы. Всего в нашей гимназии 3 профильных класса по ~30 человек (в этом году по 28): гуманитарный, технологический (включает в себя физико-математический и химико-биологический), а также социально-экономический. В первую очередь необходимо определиться с предметами, которые даются ученику лучше всего. Бесспорно, может возникнуть ситуация, когда для поступления в профильный класс не нужно сдавать любимый предмет.



Есть два решения этой проблемы:

1. Идти в профильный класс другой школы, где этот предмет нужно сдавать для поступления в определенный 10 класс;
2. Исходя из направления и характеристик любимого предмета, определить, к какой науке он принадлежит: технологической или гуманитарной. Это, в свою очередь, поможет определиться с классом, а затем с предметами, которые нужно сдавать для поступления в этот класс.

Теперь разберемся с особенностями каждого из профильных классов. Начнем с гуманитарного. Для поступления в гуманитарный класс нашей школы нужно сдавать 4 предмета: русский язык, математику, английский язык и обществознание. В этом классе уклон будет на изучение английского языка и обществознания, поэтому данный профиль хорошо подойдет людям, планирующим поступать на дипломатов или переводчиков. Однако есть существенный минус поступления в этот профиль - высокая конкуренция (по итогам 2022-2023 учебного года). Чтобы справиться с ней, необходимо участвовать в олимпиадах по выбранным предметам, а именно в олимпиадах по обществознанию и английскому. Также стоит принимать участие в региональных конкурсах научно-исследовательских работ, ведь это тоже дает преимущество. Но что же делать, если не удалось справиться с конкуренцией в гуманитарный класс? В таком случае можно попробовать поступить либо в профильный класс другой школы, либо же социально-экономический в нашей гимназии.

Далее разберём технологический класс. Его особенность заключается в том, что он имеет два подразделения: физико-математический и естественно-научный (химико-биологический). Для поступления в первое подразделение нужно сдавать русский язык, математику, физику и еще один любой предмет на выбор. В этом профильном классе есть 2 существенных плюса: низкая конкуренция (по итогам 2022-2023 учебного года, в 2021-2022

учебном году конкуренция была высокая) и возможность поступить не только в физико-математический класс, благодаря второму предмету по желанию. Тем не менее лучше всего выбрать обществознание как второй предмет на ОГЭ по желанию, ведь именно экзамен по этому предмету дает шанс поступить и в гуманитарный, и в социально-экономический класс.

Конечно, стоит участвовать в региональных конкурсах научно-исследовательских работах по профильным предметам, ведь это даст не только уникальный опыт, но и преимущество при поступлении. Этот профильный класс подойдет будущим строителям, инженерам и людям, планирующим связать свою жизнь с точными науками, так как здесь уклон идет на физику и математику. Теперь поподробнее про естественнонаучный/химико-биологический класс. Исходя из названия, нетрудно догадаться, что для поступления в этот профиль нужно сдавать русский язык, математику, химию и биологию. Для поступления в этот класс не нужно бороться с высоким уровнем конкуренции, ведь, как правило, в нашей школе в химбио проходит большая часть учеников, если не все. Участие в конкурсах по выбранным предметам даст преимущество при поступлении в этот профиль, где уклон идет на химию и биологию. Данное подразделение идеально подойдет будущим врачам, хирургам и медсестрам. Несмотря на большое количество плюсов, стоит рассмотреть и другие школы для поступления. К примеру, в девятой школе сильный химико-биологический класс, а в 128 лицее хороший физико-математический класс.

Остается последний профильный класс на рассмотрение, а именно социально-экономический. Для поступления необходимо сдавать русский язык, математику, обществознание и географию. Соответственно, уклон идет на обществознание и географию. Подобный профиль очень хорошо подойдет людям, желающим пойти на государственную службу, стать аналитиком, финансистом, экономистом и так далее. Стоит понимать, что здесь больше математики и экономики, чем в гуманитарном классе. Как и во всех классах, преимущество дается ученикам, участвующим в региональных конкурсах научно-исследовательских работ-проектов по обществознанию или же по географии.

Как же происходит отбор в тот или иной профильный класс? Основную роль играет рейтинг, формирующийся по баллам. Для начала берутся результаты по математике, русскому языку и одному из профильных предметов из аттестата об основном общем образовании. Оценки имеют следующий вес:

Оценка "5"-1
Оценка "4"-0,80
Оценка "3"-0,60



К этому результату прибавляются результаты ОГЭ по русскому языку, математике и профильным предметам. Учитываются проценты выполненной работы, округленные до тысячных баллов. На основе этих баллов формируется рейтинг из учеников, где рассматриваются лишь первые ~30 учеников. Эти люди и зачисляются в профильные классы.

Таким образом, каждый профильный класс является уникальным и обладает своими преимуществами. Если вам не подошел ни один из 10 классов в нашей гимназии, но вы хотите пойти в старшую школу, то не печальтесь и рассмотрите другие школы на наличие профильных классов, подходящих по вашим интересам и складу ума. Еще есть целый учебный год на принятие такого непростого решения для девятиклассников, но помните, что стоит исходить исключительно из своих способностей и возможностей. Каждый класс будет требовать терпения и труда, поэтому выбирайте то направление, к которому у вас лежит душа.

Калинина Ульяна, 9Б

С чего бы начать?

Мир становится так пронзительно прекрасен, гулок, звонок и полон собой, что наша внешность и даже сам факт нашего присутствия здесь окончательно утрачивает значение...

-М.Фрай

Каждый из нас чувствует лёгкую поступь осени, когда набегают тяжёлые тучи, омрачая ясное августовское небо перед началом сентября, когда всё чаще напоминают о себе уже не лёгкие, а холодные, пронизывающие насквозь ветра, вызывая желание наконец закутаться, спрятаться от мира, с грустью признать, что неизбежно наступает на землю долгий осенний период, взглядом провожая беззаботное тёплое лето.

Каждый по-своему воспринимает нелёгкую, но всё же столь интересную, загадочную пору. Кто-то искренне любит её, с трепетом замечая первые багровые листья, а кто-то, наверное, даже ненавидит, связывая с осенью бесконечный сумрак и нависающую усталость. Но она точно не может пройти мимо человеческой души, не коснувшись её.

Люди, наделённые особым умением слышать окружающий мир и тонко чувствовать жизнь, часто обращались к осени, к этой туманной, но «отзывчивой» поре, к которой нужно уметь внимательно прислушиваться.

Наверное, и любители осени признают, что она, в первую очередь, крепко связана с образами скорее печальными, символизирующими эпоху чего-то уходящего. Некий переходный этап, погружающий в состояние рефлексии, «замедления», осмысления. Расставаться с чем-то привычным, хорошим, честно отвечать на вопросы самому себе всегда сложно, но всё же необходимо человеку для дальнейшей дороги. Об «умении» осени погружать в самоанализ, предупреждать о надвигающихся переменах, говорили голоса поэтов разных эпох. Мы можем ознакомиться со стихотворением «Осень» Бориса Рыжего, поэта конца XX века, и увидеть, что для автора значит пора дождей и первого снега:

На фоне развернувшихся небес
шел первый снег, и сердцу было грустно.

Я шел за снегом, размышляя о
бог знает чем, березы шли за мною.

Схожесть восприятия, попытки принять начало чего-то нового, прослеживается и в произведении А.А Фета «Осень» (1883). Лирический герой отмечает грусть дней «беззвучной» и «хладной» осени, однако чувствует, что ему нельзя не прислушаться к голосу природы, желающей достучаться до него («...к нам в душу просятся они!»).

Похожие эмоции от наступления осени легко можно найти и в прозаическом произведении. Например, рассказ «Антоновские яблоки» И.А. Бунина. Осень в произведении раскрыта очень глубоко, что даёт возможность «полюбоваться» совершенно разными сторонами её сложного, многогранного характера: сначала мы видим «раннюю, погожую» осень, которую в финале заменяет «бледный свет» ноября, несущий за собой холод, темноту и первый снег. Внутреннее состояние людей меняется по мере смены месяцев, переключаясь с настроением природы. В начале сентября в воздухе веет радость и довольство трудом, который был проделан летом, но позже мы всё глубже погружаемся в задумчивость и спрашиваем себя, выросли ли мы морально за прошедший год, думаем ли о том, что нужно вернуть, а что безвозвратно уткло.

Трёх, казалось бы, совершенно разных творцов объединяет чуткое, уважительное отношение к осени и урокам, которые она даёт человеку: искусству размышлять и наблюдать. Эти мотивы встречаются вовсе не у нескольких писателей. Напротив, описывая осень, практически каждый художник признаёт значимость и неповторимость осеннего периода для духовных исканий (предлагаем ознакомиться с «Осенью» Н.М. Карамзина, стихотворением М.Ю. Лермонтова «Осень», «Отговорила роща золотая...» С.А. Есенина, «Чужая осень» А. Дементьева и т.д).

Но, в самом деле, существует ли примеры искренней любви к осени? С тягой к ней, с глубоким пониманием, гармонией?

Осенняя пора – это неотъемлемая часть творческой жизни А.С. Пушкина. Наверное, только он мог видеть «тихую красу» и прелесть «осеннего хлада», замечать, как расцветает он сам с приходом октября. «Теперь моя пора», - утверждает поэт, описывая осень, и это можно отследить, изучая биографию Пушкина. Нам всем хорошо знакома Болдинская осень поэта, подарившая большое количество произведений, - в Болдино поэт завершает работу над «Евгением Онегиным», циклами «Повести Белкина», создаёт большое количество статей и стихотворений. Может быть, и нам стоит приглядеться к осени чуть пристальнее?

Попробуйте как-нибудь (желательно, в гордом одиночестве), никому не говоря, поймать осенний вкрадчивый день. Выйдите на улицу. Пройдитесь, ощутите, как осень на самом деле заботится о нас: она даёт время подготовиться. Приготовиться, наверное, к чему-то новому. Она дарит время запастись терпением, стать внимательнее, накопить силы. Она любит нас, погружая в состояние «перезагрузки», напоминая о уходящем и грядущем. И иногда всё же стоит отвечать ей тем же.

Вдох, выдох – идём дальше. Что же дальше? А дальше зима...

Список «осенней» литературы, составленный на основе внутренних ассоциаций:

Стихотворения М.И. Цветаевой, «Мне нравится, что вы больны не мной...»

И.А. Бунин «Антоновские яблоки»

Шарлотта Бронте «Учитель»

Нил Гейман «Коралина в стране кошмаров»

«Болдинские» стихотворения А.С. Пушкина

И.С. Тургенев «Отцы и дети»

А.И. Куприн «Олеся», «Гранатовый браслет»

Уолт Уитмен «Листья травы»

Энтони Бёрджес «Заводной апельсин» (комментарий автора рекомендации: «Всё в бурных тонах, грязь под ногами и в душе, а над головой светится холодный вопрос. Отличная и коротенькая книжка, да и тема небанальная»)

Уильям Шекспир, сонет 73.

Зарандия Ольга, 11А

Вспомним вкус осени!



Давайте вместе согреемся в эти холодные дни :)

Осенний сезон – прекрасная пора для уютных вечеров с чашечкой горячего чая или кофе, а также для приготовления вкусных блюд, помогающих согреться. Многие режиссеры и сценаристы не обошли стороной эту тему, предлагая разнообразные рецепты в своих кинолентах, которые стали весьма популярными. В этой статье мы рассмотрим топ-5 самых ярких и запоминающихся осенних рецептов из различных фильмов и сериалов.

1. Горячий шоколад из «Друзей».

Один из самых уютных осенних напитков — это горячий шоколад. В комедийном сериале «Друзья» герои часто пьют его, чтобы согреться и насладиться атмосферой уюта. Для приготовления горячего шоколада вам потребуются молоко (2 стк.), какао-порошок (4 ст.л.), сахар (3 ст.л.) и ванильный экстракт (1 ч.л.). В небольшой кастрюле смешайте молоко, какао-порошок и сахар, поставьте на средний огонь и, постоянно помешивая, доведите до кипения. Как только смесь закипит, убавьте огонь до минимума и варите 5-7 минут, затем снимите с плиты и добавьте ванильный экстракт. Горячий шоколад готов!

2. Тыквенный пирог из «Ходячих мертвецов»

Невозможно представить осень без тыквенного пирога, и сериал «Ходячие мертвецы» — отличное подтверждение. Рецепт этого блюда достаточно прост: вам понадобится тыква (около 1 кг), сливочное масло (100 г), коричневый сахар (150 г), корица (1 ч.л.), мускатный орех (1/2 ч.л.) и гвоздика (1/4 ч.л.). Тыкву нужно очистить от кожуры и семян, нарезать кубиками и отварить в воде до мягкости. Затем переложите ее в блендер, добавьте остальные ингредиенты и измельчите до однородной массы. Выложите полученную смесь в форму для запекания, смазанную сливочным маслом, и отправьте в духовку, разогретую до 180 градусов, на 40-50 минут.

3. Печенье с предсказаниями из «Форреста Гампа».

Помните, как Форрест Гамп угощал свою девушку Дженни печеньем с предсказаниями? Это печенье стало символом их любви и веры в светлое будущее. Чтобы узнать свою судьбу вам понадобится: мука (1 стк.), разрыхлитель (1 ч.л.), щепотка соли, яйцо (1 шт.), сахарный песок (3/4 ст.), масло сливочное (60 г), вода (2 ст.л.). Смешайте муку, разрыхлитель и соль. Взбейте яйцо с сахаром до бела. Добавьте размягченное сливочное масло и воду, перемешайте. Соедините яичную смесь с мукой, замесите тесто. Раскатайте тесто в пласт толщиной полсантиметра и вырежьте из него печенье желаемой формы. В каждое печенье заверните бумажку с предсказанием. Выпекайте печенье в духовке при температуре 180 градусов около 10 минут.

4. Безалкогольный глинтвейн из серии фильмов о Гарри Поттере.

Глинтвейн — это еще одно блюдо, которое ассоциируется с осенью. В «Гарри Поттере» глинтвейном угощают на рождественском празднике в Хогвартсе. Чтобы приготовить этот напиток, вам потребуется: виноградный сок (1 л), 2 апельсина, нарезанных кружочками, 1 яблоко, нарезанное кубиками, 6-7 штук изюма, коричневый сахар (50 г), а также корица, гвоздика, кардамон, имбирь по вкусу. В кастрюле смешайте виноградный сок, апельсины, яблоко и изюм, после добавьте специи. Поставьте кастрюлю на огонь и доведите до кипения, помешивая. Уменьшите огонь и варите на медленном огне 5-10 минут, чтобы ароматы специй раскрылись. Снимите кастрюлю с огня и добавьте коричневый сахар, хорошо перемешайте. Дайте глинтвейну настояться под крышкой 10-15 минут, чтобы он стал более ароматным. Подавайте горячим и наслаждайтесь пряным ароматом!

5. Имбирные пряники из «Рождественской истории»

Эти пряники не только вкусные, но и красивые! Сойдут как для осеннего, так и для зимнего сезона. Для их приготовления нам понадобятся: мука (2 стк.), коричневый сахар (1/2 стк.), сливочное масло (100 г), мед (3 ст.л.), яйцо (1 шт.), сода (1 ч.л.), корица (1 ч.л.), щепотка мускатного ореха и гвоздики. Смешиваем все ингредиенты и замешиваем тесто. Формируем пряники и выпекаем их в духовке при 170 градусах около 25 минут.

Помните, что каждое из этих блюд важно готовить, вкладывая всю свою любовь и заботу! От этого тепло будет не только внутри от вкусной еды, но и на душе. Приятного аппетита и не забывайте уютную осень даже во время холодной зимы!

Ярославцева Анастасия, 10А

Наша уютная школа даже во время холодов

Хотите пробежать по лестницам и этажам гимназии? И посмотреть на нашу обновлённую школу... одним глазком? Ученики 6Б класса предлагают посетить некоторые места гимназии. Итак...

Давайте заглянем в библиотеку. Это удивительное место, где присутствуют интерес, тишина и спокойствие. В библиотеке всегда чувствуешь умиротворение среди книг и высоких полок. В нашей школе библиотека очень поэтичное место, поэтому символично в ней висит портрет А. С. Пушкина. Библиотека очень историчное место, поэтому символично в ней расположился старинный звонок. Но... стоп! Загляните в библиотеку в этом году, одним глазком... Что вы видите? Да, многое изменилось в нашей классической библиотеке. Но... атмосфера осталась та же! Неповторимая атмосфера! Атмосфера гармонии, спокойствия и взаимопонимания!

Соловьёв Роман

А вот... «Borodin hall»! Посмотрим? «Бородин Холл» открылся 15 апреля 2022 года и находится на цокальном этаже. Спускаемся вниз. В этом знаковом для гимназии месте («Бородин Холл» назван в честь педагога английской литературы Юрия Михайловича Бородина, которому 6 октября 2023 года исполнилось бы ровно 100 лет!) есть 6 кабинетов, большая скамейка и много чего ещё. Создавался этот холл совсем недавно, поэтому он сделан в современном стиле. Интересно?

Заводовский Платон, Николаева Арина

А вы знаете, что в нашей школе есть лекционная аудитория? Если нет, то внимательно слушайте, мы вам расскажем о ней. Лекционная аудитория - один из самых больших кабинетов в тринадцатой гимназии. В этом кабинете проводятся различные собрания, семинары и... уроки русского языка и литературы. Найти ее можно на третьем этаже, номер кабинета 66. Аудитория сможет вместить в себя достаточное количество людей, она очень удобна для совместных уроков у двух классов сразу. Снаружи вам может показаться, что это самый обычный кабинет, но войдя, вы почувствуете особую энергетику этой аудитории. Загляните!

Зиновьева Надя, Неймышева Даша

А вот ещё один новый уголок нашей гимназии: новая экспозиция напротив 58 кабинета, рядом с библиотекой. На полочках разместились художественная и научная литература. Вы можете взять в руки и почитать книги Иоганна Музеуса, Андрея Жвалевского, Шарлотты Бронте, Владислава Крапивина... На этих полочках мы нашли даже книги, которые были представлены на конкурсе "Суперчитатель". Приятные воспоминания! Не правда ли? Для удобства времяпрепровождения вы можете расположиться на диванчиках и прочесть книги в комфортной обстановке. Хотя это место появилось совсем недавно, оно уже пользуется большой популярностью. Посетите этот удивительный уголок!

Соловьёва Аня, Липина Кира, Коломеец Арина

Редколлегия: Вялых Светлана Анатольевна, Рожковы Дарья и Виктория, Горбунова Варя, Сабанова Ольга, Калинина Ульяна, Соловьёв Роман, Заводовский Платон, Николаева Арина, Зиновьева Надя, Неймышева Даша, Соловьёва Аня, Липина Кира, Коломеец Арина, Ярославцева Анастасия, Зарндия Ольга.